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Politikai szenzációk.
A politika kulisszái mögül.
— Fővárosi tudósítás. —

Az ujesztendő meglepetésekkel 
kezdődik. Egy mumifikált ember 
főitámadt. Magyarország ügyeit 
intézte valaha és amikor népszerű­
ségének zenitjére érkezett, „oda­
font“ elejtették. Poros akták közé 
dugták, privilégiumos fizetőssel. 
Elhantolták és azt hitték, hogy 
sohasem is támad föl. Es ime 
mi történik ? Egy lépéssel a po­
litika küzdő porondján terem.

Wekerle Sándor- január elsején 
e belvárosi szabadelvű demokrata 
körben mondott beszédével ismét az 
eddiv 'politikusok közé lépett. Az 
»jesztendei beszédek között tagad­
hatatlanul övé a legjelentősebb. 
Prograinmot adott ; A közgazda- 
sági egyenlőséget akarja meg­
teremteni. És hogy a nyilvános­
ságra lépett, ezt azzal okolja meg, 
hogy Magyarországon és a hala­
dás eszméinek érvényesülésiben j 
»eaacsak zökkenésekkel, hanem 
visszaesésekkel találkozunk.

És van még egy különös 
momentum abban a beszédben is, 
amelylyel Szivák Imre Wekériét 
üdvözölte. A kormánypárti hon­
atya azt mondotta, hogy szüksé­
gük van a szabadelvű demokraták­
nak Wekerle személyére a nagy 
eszmék kivitelére, amelyek nélküle 
teljesen kivihetetlenek. Szivák, 
kormánypárti képviselő ar ezt 
nemcsak a saját véleményeként 
mondotta. Háta mögött egy egész 
sereg kormánypárti képviselő áll.

A harczi lobogót tehát ki­
tűzték. Most, legközelebb Írják rá 
a jelszavaikat. Két uj is lesz kö­
zötte. Az egyik : a közgazgasági 
egyenlőség megteremtése. A má­
sik : az általános választói jog. 
Az első eset, hogy 67-es alapon 
álló politikusok az általános vá­
lasztói jog elvét tűzik ki lobo­
gójukra. A tömegre akarnak hatni 
és talán nem fognak csalódni.

A legújabb párt tehát meg­
mozdult, élén Wekerle Sándorral, 
az ujesztendő első képviselő- 
jelöltjével.

Háborúság Fáik Miksa miatt.
A megsértődött Szilágyi.

— Si ját tudósi ónktól. —

Ha Széli Kálmán miniszterelnök 
ast hitte, hogy a Fáik Miksa újévi 
beszéde miatt támadt affér könnye 
dén, simán lesz elintézhető n mind 
össze egy kis formaságon kell majd 
átesnie, már ké; yden belátni, 
hogy az ügy elintézése mégsem lese 
olyan nagyon egyszerű.

Nem csak Apponyiék vették igen 
Eoíton a dolgot, hanem a disazidoneek 
is és Szilágyi Dezső különösen energi­
kusan lépett föl. *

lg.» jól érfesü t helyről orré 
nézve a kővetkező tudósítást kapjuk:

Szilágyi Dezső tegnapelőtt iudo 
mására juttatta a miniszterelnöknek, 
fcogy o « maga részéről is a leghatáro­
zottabban megkívánja, hogy a szabadelvű 
párt a Fáik Miksa újévi bezzéde dolgá­
ban tartson értekezletet és hogy azon a 
konferenczián a dolog alaposan párái- 
tassék.

Kívánja ezt azért- mórt ’ gy fogja 
fö’ Fáik Miksa kijelentéihogy 
aioknak az éle nemcsak Apponyiék 
ellen fordul, de fölötte bántó a disz- 
szidenstkre nézve és igy 1 ellát ő reá. 
nézve is

Megalkuvás.
Irts: Qallcv’ch Jenő.

A. hold fehér fénye ömlött el a tájon 
s a rengeteg viz mozdulatlanságában úgy 
•állogoit, mint az olvasztott ezüst. A csen­
des éjszakában a gyorsan iramodó aranyo­
zott órboszu hajó kerekei kattogtak üte 
■esen.

Amerre a zizegő nádasok között el- 
siklott a hajó, szólás fodrok támadtak a 
vizen és csapkodtak, zúgtak a hullámok, a 
melyek végtelen gyorsasággal futottak a 
homokos part falé. Ott tajtékozva, fehéren 
tirt meg a legnagyobb hullám is. Az örökó 
szomjas homok mohón itta magába az 
ezüatfányben ragyogó tó meleg vizét.

A tisztára mosott széles hajóháton 
virrasztóit a férfi. Rádőlt a fedélzet fehér 
korlá jára s belebámult a vízbe

A nyári hőség tűrhetetlenné vált, a 
ÜvároR középületei között. Az aszfalt ége­
tett, a perzselő nyári levegő tikkasztóvá 
▼ál*, mire leszokott a fürdőre. Kőszénfiist- 
*51 feketén, elfáradva érkezett meg e mikor 
át akart haladni a szálló terraezán, az 
«»planádon tartózkodó úri fehér tömegben 
»■erősökre talált.

Szórakozottan haladt el az asztalok

között, a mikor egy kerülőnél pajkos neve­
téssel a nyakába ugrott egy fiatal leány.

— Sári...
— Szop, hogy megismertél.
— Egyedül v.igy?
Mit gondolsz ? szólott elkosno'yodva 

a leány Majd pajkosan felelt. — Másod 
magammal. Az apámmal.

A képviselő leült, a leány mellé, a 
kit boldoggá tett a találkozás. Nyúlánk le­
ány volt, féltésük bírna hajjal. Vékony 
fehér flanel ruhája odatapadt üde terme­
téhez. Fehér atlasz övébe egy marók sárga 
rózsa volt szorítva

Csacsogva beszélt a leány.
— Sokáig maradsz üt?
— Mig el nem unom no agamat.
A leái.y hirtelen durczás lett és elé 

gedetlen.
— Oly jó bogy jöttél. Nincs ismerő­

sünk a egyedül elunom magamat. Rövid 
időre lesz egy jó pajtásom, ki elkísér ki­
rándulásomban s segitst gomre lesz apát ki­
mozdítani a szobából.

És ott azonnal az asztalnál, mielőtt a 
fehér térítőt leszedték volna, kieszeltek 
egy érdekes, kalandos tervet. Kibérlik a 
Balaton partján ácsorgó hajók egyikót és 
egyedül, teljesen egyedül kirándulást tesz­
nek a másik partra, Tihanyba.

Olt fogaik vaeiorálni a remek közt

j s cs.-k éjfélkor térnek iámé viasza Fü 
I redre.

Ebédvüánrs tervezték a kirándulást. 
Együtt »űCBiek löl a szálló lépuőin. Mikor 
elváltak »'gyuláétól, a leáry még utána ki- 

I áltott a lé fioak.
— Vendéget is viszek m’gamnml Ta- 

í lén még emlékezel Magdám, ő is itt van.
; Elesalom mzgammal.

— Azt a f her arcvu leányt ?
— ASibe majdnem sreroimes lettel 

I az elmúl* nyároa...
A. leány már régen eltűnt a fogadói 

! szobák egyikében. A férfi egy dúl állt az 
i üveges foiyosén. Az ablakon á‘, a napsu­

gáré s levegőn keresetül, elnézett a iáidba, 
miközben arra a leányra gondolt, kit uno- 
kanővére futólag említett előtte. Abáziéb-n 
ismerkedett meg 'öle az emui nyáron. Bá 
jós leány, e,up . lemondás, egysterüeág a 
fiatalság varázsával. Egy hólen át volt hii 
kisérfje, a második héten már megszökött 
az adriai partokról, meg “reztc, ha tovább 
is murád, soha sem iud ifibbé elszakadni 

} attól *e asszonytól. Szép leány, szegény 
leány, ó pedig rettenetesen fél a szegény­
ségtől.

Már azt hitte, régen elfeledte Abbá­
ziát a fehér arozu leáuynyal együtt, amikor 
most hirtelenül el éterem, aki elől egyker 
megfutamodott. Aztán a másik leányra.
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Azonosítja magát tehát Szilágyi a 
volt nemzeti pártiakkal, hogy a párt- 
konfirenczia tartassák meg. Ámde nem 
hajlandó beérni azzal a mii tervez­
nek, hogy tudniillik Fáik nyilvánítsa 
ki, hogy szavait fálremagyarázták, 
mert ó a kormánypárt tagjai közül, 
senkit sem akart megbántani.

Kívánja Szilágyi a leghatározottab­
ban azt is, hogy tisztáztassék a kérdés a 
tekintetben: ha vájjon a szabadelvű-párt 
maradt-e olyan, mint a milyen volt 
Bánffy alatt.

Erre nézve követeli, hogy maga 
a m niszterelnök tegyen félre nem 
ért mtő euunciácziókai a nyilvánosság 
éléit, kifejtvén, hogy a dissz:densek 
visszatérése dolgában mily megálla­
podások történtek és elmondván, hogy 
a dizszidmsek lényeges változtatásokat 
kötöttek ki maguknak a párt további 
irányára nézve. Vagyis követeli Szilágyi 
Fáik Miksának a dezavuálását a tekin­
tetben, hogy a pártban változás nem 
történt és hogy csak numerikus nagyob­
bodásról lehet szó.

Ha, a mennyiben a reparáczió 
nem történik meg ilyenképen, úgy 
Szilágyi, — miként ezt a miniszter- 
elnökkel a maga és a disszidensek 
név éken tud itta, — el vau határozva 
rá, hogy a dologból, tekintet nélkül 
Apponyiék magatartására, levonja a 
konzekvencziákat.

És mert hát Szilágyi tudvalevő­
leg nem is*éri a tréfát, a január 
14 ón este megtartandó szabadelvű- 
párti értekezlet igen érdekesnek ígérkezik. 
Széli Kásmán aligha log kitérhetni 
Szilágyi Dtizs’i kívánságai elől, mert 
különben a dísszidentek, — élükön 
Szilágyival kétségkívül azonnal elhagy­
ják a pártot, a mi most, a választások 
előtt, ugyancsak kellemetlen volna 
Szélinek.

Debreczeni UjsAa

A Kínai zavarok-
— Távirati tudósítás. —

London, január 5.
A ragged lapok jelentik Washington­

ból tegnapi kelettel: Conger követ azt táv- \ 
iratozta a külügyminisztériumnak, hogy a 
követek a kártérítések kérdésében folyó 
tárgyalásokban olyan pontra értek, a hol 
nincs többé kilátás a megegyezésre. A kül­
ügyminisztérium ennek következtében köz­
vetlen tárgyalásokat kezdett as egyes 
kormányokkal.

Paris, január 5.
A Havas-ügynökség jelenti Pekingböl 

tegnapi kelettel: A követek fölszólították 
Ciing herczeget és Li Hung-C lángot, hogy 
a hatalmasságok jegyzékét írják alá és 
valamennyi követnek küldjék el egy-egy 
példányban császári pecséttel ellátott elfo­
gadó nyilatkozattal. A követek kijelentették, 
hogy Csirg és Li-Hung Cmng a kórt fólvi- 
lágositások csak ennek a formalitásnak 
az elintézése után f>gják megkapni, a mi­
vel a visszavonhatatlan feltételeket kivonják 
a megvitatás alól. A kívánt felvilágosításo­
kat Írásban kell kérniük, a választ pedig 
élő szóval kapják mag a legközelebbi 
összejövetelen, a melybe a követek meg 
fogják őket hívni.

London, jan.'ö.
A Reuter-ügynökségnek Sanghajból 

legjobb forrásból jelentik mai kelettel : A 
franciák az esetben, ha a kínai udvar arra 
határozza el magát, hogy Ciengfuba megy, 
Tonkingból szárazföldi utón csapatokat 
szándékoznak kiküldeni.

A fimn&i kérdés. Fiaméból jelentik, 
hogy a rapprsntanza megválasztása még e 
hó 20 ika és 26 ika között fog megtörténni. 
Az autónomista-párt közvetetlenül a válasz­
tások előtt nagy párlgyülóst tart és abban 
proklamálni fogja az? a programmot, amely 
alapja lesz majd a kormány és a fiumeiek 
közti konfliktus végleges rendezésének. Az 
újonnan megválasztandó podeszta e prog-
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ramm alapján le fogja tenui az az esküt, a 
melyet a magyar törvények értelmében tőle 
követelnek éa a melyet May 1 ander kétizben 
megtagadott.

A moBonvármegyel főispánná?. Gróf 
Pálffy Daun mosonvármegyei főispán el­
hagyja az állását és eddig beszéltek arról, 
hogy az utódja gróf Batthyány Tivadar 
lesz. Batthyányn&k tényleg föl is ajánlóit» 
a miniszterelnök ezt az állást, de ő nem 
refbktál rá s igy most mint főispánjeltiltó­
kat emlegetik dr. Raiter Jánost, Goda Bá­
lát és Simon Ödönt.

mCZOLATOK;
'TfA burok nyakra-főre aratják a diadalt. 

Mélyen gondolkozóba ejti ez az angolokat, 
hogy mit csináljanak.

Azon gondolkoznak, hogy talán most 
már szoknyás hősökből kellene sereget 
szervezni. Hátha többet érnének a szoknyás 
hősök, mint a mai — szoknyahősök.

Ketteler gyilkosát lefejezték Pekingben.
Hanem azért a fejetlenségek még nem 

értek véget Kínában.

A sör árát a gyárosok felakarják 
emelni.

A sör ivók ezen valósággal el sör 
nyülködtek.

Egyes helyeken Silveszter éjjelén 
kezdték a népszámlálást.

No pedig akkor nagyon sok ember
nem volt beszámítható állapotban.

Az angol katonák eldobálják a fegy­
vereiket.

No ezen könnyli segíteni. Mézeskalács­
ból kall nekik fegyvereket küldeni. Azo­
kat majd nem dobálják el, hanem —
megeszik.

A jó burok bíznak a közmondás igaz­
ságéban.

Minden jó, ha a vége jó.

gondolt, aki a fővárosban vár rJ.á: palotá­
ban lakik s fogaton jár.

Délben indulásra készen állott a szé­
les hátú, fehér, könnyű hajó. Zúgott, bőgött 
a gép. Hatalmasan megrakták a kazánt. A 
kerek-lapátok meg megmozdultak a vizen.

Nemsokára megérkezett n két leány. 
A férfi estik az egyiket látta. A fehér arezut, 
akivel oly sok szép órát, napot töltött el 
Abbtiz ábau « akit végül oly csúnyán, min­
den Lrcsurzó nélkül elhagyott. A leány is 
felismerte a férfit. Pipacivörös lett, mikor 
a kezét nyújtotta. A férfi nem bocsátotta 
el azonnal a forró, k csi kezet. Kereste a 
leány tekintetét a mikor az leküzdötte leá 
nyon félénkségét s reá emelte szemeit, be­
szólni kezdett neki a múltról.

— Emlékszik arra az ibolya csokorra, 
melyet Absziúban együtt szedtünk...?

Élénken emlékezett. A leikébe volt 
beletemetve annak az, egész hétnek az összes 
emléke. Ná’a sokkal nehezebben ment a 
feledés.

— Azok a napok kedvesek előttem — 
mondta a leáry.

Több szót nem is váltotttk. Élvezték 
a kirándalás örömét. Tihanyban megnézték 
a romokat, madj megvacsoráztak.

Este tértek vissza. A két leány be­
ment a szalonba, a férfi pedig fönn maradt 
» fedélzeten.

Odadőlt a gépház oldalához. Sistereg­
tek, kattogtak a hatalmas kerekek és zúgott, 
bőgött a jól befutott gép, A széles fekete 
kerékszii ; eá tapadt a kerekekre s számta­
lan kisebb nagyobb gépkei ék együtt forgott 
keringett sebesen.

A férfi a csillagos eget bámulta. Erős 
küzködés folyt a lelkében. A bét leányra 
gondolt. A szegényre, aki lent fekszik a 
szalonban a hajó fenekén, meg a vagyo­
nosra, a ki a fővárosban vár reá. Éi úgy 
érezte, hogy amaz minden vagyona mellett 
is idegen lelkének, amíg emezt óhajtja, kí­
vánja. Pedig tegnap még káprázatosán szép 
mesét szőtt m-gának a jövőről. Gazdag, 
hatalmas akart lenni és nyugtalanul ke­
reste az utat, a melyen czélját elérheti. S 
ma ismét érzi azt az örök igazságot, hogy 
a legnagyobb hatalomnál értékesebb egy 
pillanatnyi boldogság, egy csók, két karnak 
az ölelése. Az a harcz, a küzködés; ez a 
megelégedés, a nyugalom.

A lépcsőkön léptek zaja hallatszott. 
Csendesen, elgondolkozva, imbolygó léptek­
kel lépett ki a homályos födélre a leány. 
Éppen a férfi előtt állott meg. Megriadt a 
nem remélt találkozástól. Hirtelen vissza 
akart fordulni, da a férfi visszatartotta.

—•_ Kivan valamit?
A leány a fejót'rázta.

— Lsnn nagyon meleg van, a friss 
levegőre jöttem.

Rövid szünet következett. Az utolsó 
küzdalmet vívta a férfi. Dj az csak egy 
pillanatig tartott, aztán odafordult a 
leányhoz.

— Magda.. .
A leány megindult a lépcsők f.ló.
— Mit, kíván?
A férfi a keze után nyalt a leánynak.
— Nem akarom, hogy többé elváljunk. 

Akarom, hogy velem jöjjön.
Magda hallgatott Szive majd megsza­

kadt a boldogságtól. Keblén összébb vonta 
vékony kabátját. Aítól tartott, hogy szive 
hangos dobogása árulója lesz.

A férfi a leány elé állt. A tekintetét 
kereste, hogy abból olvassa ki, a mit a 
lelke érez, de a mit leányos tartózkodásá­
ban nem mert kimondani.

— Szeret, szeretsz...?
A férfi kérő, könyörgő, követelő 

hangjára a leány felemelte fejét. Visszané­
zett a férfira s mintha esküt tenne mondá:

— Veled megyek...
A másik pillanatban eltűnt a férfi elől. 

Hirtolen, nesztelenül, mint egy árnyék. El­
menekült a hajó fenekére. A férfi lelke tele 
volt boldogsággal. Megtalálta az élet igazi 
czélját s azzal a nyugalmat.

<
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Szórakozott menyasszony. Kellemetlen 
dolog a hivatalos kíváncsiság. Do a hivata­
los kíváncsiságok között a legveszedelme 
■ebb a magyar királyi anyakönyvvezetőké, 
kik persze hivatalból, a legtitkosabb dol­
gokról is kivallatják sz embert. Bizony 
gyakran zavarba ejtik vele füleiket, különó­
ra a női nemh -z tartozókat és ugyancsak 
vigyázni kell a nyelvre, hogy okosan felel­
jen a kérdésekre. Aki szórakozik, annak 
könnyen tragikussá válhat az anyakönyv­
vezető kíváncsisága. Így járt, minap a sze­
gedi anyakönyvvezető előtt egy tizenheteves 
leány. Imit piru’t szegényke a násznép előtt, 
gömbölyű kis orczéja csupa tűz volt már a 
sok pútól, de az anyakönyvvezető meg 
mindig kérdezett, még mindig nem adta ki 
■ megysr királyi áldást, a gyermekaeszcny 
már alig értette a kérdéseket, kétszer is 
ismételni kellett az anyakönyvvezetcnek a 
szavait és ha felelt, olyan ijedősen, olyan 
szepegve szóit, mintha, maga is feine a sajat 
hangjától. Egyszerre csak a következő kér­
dést intézte hozzá az anyakönyvvezető:

— A gyámja?
A menyasszony irnlt-piiult. Mást 

értett, mint amit az anyakőnyvvezető kér­
dezett és majd elsülyedt zavarában:

_ Nem leányom, hanem kis fiam
van! — felelt szinte öntudatlanul a meg­
döbbentően szórakozott menyasszony. A 
násznép hangosan ohózott, hangosan sopán- 
kodott, az örömanya e! ájult, sz örömapa 
tragikus apává változott. — A vőlegény 
pedig egy pillanat alatt eltűnt, mintha a 
föld nyelte volna el.

Szerencsétlenül járt munkás. Nagy­
váradról Írják: Szerencsétlen véget ért 
tegnapelőtt Nagy Lajos gázgyári munkáé, a 
ki a légszeszgyárban mint fütő volt alkal­
mazva. Nagy Lajos eppen a tüzet akarta 
éleszteni s e végből egy vasdar&bot húzott 
nagy erővel, mely nem engedett. Végre 
hosszas erőfeszítés után a vasdarab enge­
dett s ez okozta hitelen halálát. A sze­
rencsétlenül járt fütő özvegyet és négy kis 
gyermeket hagyott bátra, kik azonban sze­
rencsére nem maradnak minden segítség 
nélkül, mert Nagy Lejos az osztrák baleset 
biztosító társaságnál 1440 koronára volt 
biztosítva s az intézet előzékenyen tudatta 
a szerencsétlenül járt özvegygyei, hogy a 
biztosított összeget kifizeti.

Megfagyott család.
A vihar áldozatai.

— Saját tudósítónktól. —
Erdély északkeleti részéből most kap­
tunk tudósítást azokról a nagy sze­
rencsétlenségekről, a melyeket a folyó 
év első és második napján a hó és 
eeólvihar idézett elő. A vihar, mint 
tudósítónk Írja, leginkább Csikmegyó- 
ben okozott nagy szerencsétlenséget, 
hol több emberélet is esett áldozatul. 
Tt gnipclőtt a tölgyesi szakadásban 
egy öt tagú családot találtak 
megfagyva.

Bán Ferencz és családja voltak a 
megfagyottak; kik egész nyáron Ro 
méniában dolgoztuk és most tértek 
onnan vissza kocsin. Útközben elérte 
őket a hóvihar s amint a hegyen 
keresztül leereszkedtek, kocsival együtt

belefordultak egy vízmosásba, honnan 
nem bírtak többet kiszabadulni és ott 
fagytak meg valamennyien. Tegnap­
előtt találtak rájuk, még pedig úgy, 
hogy a kocsi elé frgott lovak marad­
ványain a farkasok lakmároztak. Az 
emberi hullákhoz nem férhettek, mert 
azok a főiborult kocsi alá voltak 
temetve. Az áldozatokat beszállították 
Ditróra, hol eltemetésük iránt intéz­
kedtek.

A másik szerencsétlenség Remete 
közelében történt. — Négy remetei 
lakos: László András, Böndő Simon, 
Sntyera Áron és Sipos Orbán szegény 
munkás emberek estek a viharnak 
áldozatul. Ezek még szilveszter nap­
ján kimentek az erdőbe tüzelőfáért, 
ott lepte meg őket a viha s miután 
nem győzték annak vegét várni, este 
indultak hazafelé. A sötétség azonban 
meglepte őket én valamennyien elpusz­
tultak. Eddig csak Ssutyera Áron 
holttestét tudták föltalálni az erdő 
szóién egy has adókban.

A többiekét még hó födi valahol 
s valószínű, hogy csak a hóolvadás 
után kerülnek elő. Hozzátartozóik 
már mindenfelé keresték őket, de a 
szakadékokat senki sem meri meg­
közelíteni, mert eddig onnan senki 
sem került elő élve. Egyes helyeken 
az alacsonyabb házakat teljesen elte­
mette a hó, úgy annyira, hogy a 
bentlakóknak úgy kellett, utat vájni 
ki a hóból. A lakosság közölt leírha­
tatlan az Ínség, mert a nagy havazás 
miatt a fákat sem bírják s? állítani, a 
mibő! eddig mégis csak kerestek 
valamit.

fteOTYKEZÉS.
§ A szón élvezet ezikket képez (Távirati 

tudósi'ás) Minsp a budapesti törvényezék 
felebbviíeli tanácsa megsnmr isitett egy 
büntető járásbirósági Ítéletet, melynek alap 
ján a vádlott 2 forint értéken alóli szén 
lopása miatt lopás vétsége czimén elítélte­
tett és kimond'?, hogy a szén élvezeti 
czikket kópezvér, a 2 forint értéken alóli 
szén lopásra tulajdon elleni kihágást álla­
pit meg,

§ Megszűnt csőd- A debreezeni 
m kir. törvény zék mint csődbíróság 
vagyon bukott Jeney Gyula debre- 
czeni kereskedő ellen megnyitott 
csődöt, a tömegvagyon vég felosztása 
következtében, utóbb hozott végzésé­
vel megszüntette.

§ A gróf Hadik gyermekek megmór- 
gezéte. (Fővárosi tudósítónktól ) Gróf Ha­
dik János három gyeimeke 1898. oktéb:r 
13-án mérgezési tünetek között megbetege­
dett és kettő közü ök másod, illetve harmad­
napon meghalt. Az orvosi vélemények nö­
vényi eredetű szivméreg okozta mérgezést 
konstatáltak. A mérgezés gyanúja a grófi 
kastély Ulcsárnrje, 11. Laura ellen irányult, 
a kit a birósig később le is tartóztatott. 
Dr. Follc-tar Emii országos bírósági vegyész 
azonban, a ki vegyi vizsgálat alá vette az 
elhalt gyermekek telemének egyes részeit, 
igen teijedalrues és indokolt véleményében 
kimutatta, hogy n grófi gyermekek nem 
növényi méreg beadása következtében, ha

nem ragadós köröm és szájfájásban szen­
vedő tehenek tejének elves ete okozta fer­
tőző kórt an betegedtek meg, illetve haltak 
el. Minthogy a felülvéleményezésre felkért 
igazságügyi orvoti tanács is az országos 
bírósági vegyész véleményéhez csatlakozott, 
H. Laurát még 1899. október havában sza­
badlábra helyezték, a beregszászi királyi 
törvényszék vádtanáesa pedig 1900. április 
havában megszüntette ellene a továtbi el­
járást. Ezt a megszüntető határozatot a 
kassai kir. ítélőtábla jogerős határozattal 
megszüntette.

§ A védettjét cserbenhagyó védő bün­
tetése. (Távirati tudósítás) A budapesti 
kir. büntetetörvényezék 62243/1900. B. ez. 
a. a kövefktző végzést hozta A mai napra 
kitűzött főtárgya Iá s elnapoitttik és a védő 
az e főtárgyalás kitűzése folytén felmerült 
10 korona 80 fillér Löíteégntk megfizetőié­
ben 15 nap és külömbeni végrehajtás terhe 
alatt a m kir. államkincstár részére e!ma- 
rasztaltatik. — Az Ítéletről a tudepesti 
ügyvédi kamara íudomásvétel végett ér- 
tesittetik. _

A szülők megkövezik gyermeküket
Büntetés Montenegróban.

— Baját tudósítónktól. —
A montenegrói btk. értelmében 

nőknél nem alkalmazzák a halálbün­
tetést, hanem életfogytiglani szabadság 
vesztés büntetés lépett e; - ok helyéhe. 
Előbb, még e században is, agyon 
kövezték a nőket a szemérem elleni 
botlásoknál. Ily esetekben saját szülőik 
dobták reájuk az első követ. Testi főnyi­
teket csak a lopásnál alkalmazunk 
és ez azt eredményezte, hogy lopás 
alig fordul többé elő.

A mellékbüntetések közölt van 
az ujabbi házasságra lépéstől való 
eltiltás Az ittasságban elkövetett 
bűncselekmény a megállapított bün­
tetés felével bünteiteíik. Ha a n oa- 
te.uegróit lábbal eeglökik vagy a 
pip&szárral megverik és ezáltal n.og- 
s'-besitik és ez az e miatt való felhábo­
rodásában a tettest azonnal az első érőn 
belül megöli, e miatt büntetés nélkül 
marad.

Ha rágalmazás esetében a tettes 
nem bizonyiltatja be állításának va­
lódiságát, az a büntetés mondandó ki 
ellene, melyet a sértett szenvedett 
volna abban az esetben, ha bűnösnek 
találtatott volna. A ki fegyvert lop. 
az bottal 100 ütést kap, lovak, csikók, 
marhák és méhkasok lopása 50 ütés­
sel, egyéb tárgyak lopása ‘20 ütés el 
toroltatik meg A harmadik lopás ha­
lállal biintettetik. A nőnek saját térje 
ellen elkövetett lopása a két első 
esetben szobád ágvosztéesal, a har­
madik cselben azonban testi fe.yi- 
tólikel én válással biintettetik.

Istentiszteletre szánt Urgyaknok 
és országon munitiémk í pás a halállal 
biintettetik. A halál büntetőit többnyire 
»gyonlövósHel hajiják végre, bccsicle- 
nit> büntetéseknél azonban f ö ól ál­
tali halál. A cselekmény elköve'.eee 
közben tetten ért tolvajt szabad
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Névsor:agyonlőni, a ki azonban ártatlant 51 
meg, az m nt gyilkos vonatik felalős- 
Bégre. Szándékos gyújtogatás halállal 
büntetetik.

A bűnpártolót az a büntetés 
sújtja, a melylyel a pártoknak cselek­
ményét büntetik, a gyilkos bűnpárto­
ló ja tehát halállal hu ihődík. Azt is 
bűnpártolónak tekintik, a ki valamely 
árulót vagy gyilkost fal nem jelent. 
A ki valamely peres ügyben a bíró­
nak ajándékot ad vagy ígér, az azon­
nal pervesztesnek nyii tanítandó és 
minden kínált vagy adott aranyért 
egy heti fogházzal büntetendő.

SZÍNHÁZ.
Buborékok. Igen sokszor uaugaztittuk 

már, hogy a magyar ezicp&dok műsorának 
fő erősségeit ma is épugy , mi at rógebbea 1 
a Cbiky féle esinaiüvak ke aszik, melyek 
iránt a közönség érdeklődése sohasem 
ciokkeu 8 melyeknél hálás abb feladat nem 
kínálkozik egy ambicziúzus színész számára.
A. teg api est újból fényesen beigazolta fenti 
á Másunkat. — A zord idő nem ri) az tóttá 
vissza a közönséget attól, hogy magának 
egy kellemes estét szerezzen, a máékor oly 
üres pidsorok zsúfolásig megteltek a Bn- 
borekok előadására s elértünk végre egy oly 
estét., melyen úgy a nézők, mint a színé­
szek egymással megelégedve távozhattak a 
színházból. Az előadás nagyon jó volt, úgy 
hígy agy-két kisebb bide-tettőí eltekintve, 
pl.: bog/ az ebő felvonás végeztével a 
kortinahuzó egy kissé elmerengett s elfelej­
tette a függönyt lebocsátani, lényeges kifo­
gást nem emelheíüaek ellene. Az előadást 
külőmben Kiss I ón és Nagy Gyula domi­
nálták pompáé, dieorót játékukkal, ugyan­
csak megérdemelve a közöustg zajos tapsait, 
melyek nyílt jelenésekben is bőségesen 
hangzottak feléjük. A többi szereplőkről, 
Halmi Margitról, Fái Flóráról, Korojátby- 
ról, Szathmáryról és Tansyról ie csak jói 
mondhatunk.

a polgári kör táncavigilma
Dehreczcn, január ti.

A debreczeni polgári kör táncsvigal- 
mai rendesen kitűnően sikerülnek. Pompás, 
igazi magyaros mulatságok erek, ahová 
örömmel vágyik mindenki, mert kedves 
szórakozás vár reá.

A polgári kör tegnap esti tánczeatélye 
ás ilyen volt. A Bika szálloda díszterme 
egészf n megtelt. Társadalmi életünk kiiünő- 
cégei közül is számosán jelentek meg, hogy 
gyönyörűség at szerezzen ek maguknak a 
kedves, mulató társzság közt. Olt láttuk 
többek közt: Gráf Urgmfild József főispánt, 
jKomlósstj Arthur főjegyző, polgármester 
helyettest, Jkivtháot László tisztiföügyószt, 
Fecseg Imre íb főjegyzőt, Oláh Károly 
éti Király Gyilft tanáomokokat stk.

A tanon rigdmon már at első négy*ot 
száznál több pár tánc tolta. Tudósítónk a 
megjelent hölgyek névsorát ae alábbiakban 
állította össze:

A kitűnőim sikerült mulatság ismét 
meghozta a Polgári körűek az erkölcsi ■ 
anyagi diadalt is.

Úrasszonyok:
Ökrös Istvánná, Teremi Gáborné, Szi­

lágyi Imréné, Katona Józsefé, Virtessy 
Ittvánné, Kiss Ferenczué, Kovács Józsefné, 
Ririnyi Lvjosné, Dávid litvánná, Balogh 
Istvánná, GyA ff/ Ferenczné, Zrid Mihálynó, 
Németh Gáueroó, Deák Józsefné, Harsányt 
Andrásé é, Katona Józsefié, K sa Mihály né, 
B logh Jánosáé, öze, Szüia Gáborné, Szabó 
Istvánné, Tó h Józsefné, Ujváry Gáborné, 
Nosztrai I-tvánnó, Sathmáry I tvánuó, Fa­
ragó Andrásné, P pp Andrásné, Koroknay 
Lajosáé, Kovács Minályné, ifj. Kovács Mi- 
háiyné, N*gy I.tváneé, Nagy Sándorné, 
Keky Sándnrná, Veres Mihálynó, Bihari 
I itvánnó, Gy&rmaihy Jánosné, Kovács Fe 
renczné, Seentes^y Jánosné. Soltész Istvón- 
n§, Sas* Jőzsefn6, Büogli Idvánné, ötv. 
Veszprémy Istvánné, özv. D«ku Jánoscé, 
Hornyák Andrásné, Bál int Józsefné, Kovács 
Jánosné, Vásvy Andrásné, Özv. Lipthay 
Gáborné, Szegedy Dánielné, Nígy Mihályné, 
Nagy Sándorné, Horváth Litván né, H rváíh 
Jánosné, Biczó Gyul&né, Szolé Lajosáé, 
Nsgy Lajosnó, Katona 11 rétté, özv. Eeri 
Mihályné, Egri Józee né, Tcíh Mihálynó, Ne­
mes Gáborné, Polgári Mártonná, Kollátb. 
Sár.dorné, Birinyi Imréné, N <gy Józsefné, 
Rácz Sámuelné, Vértessy Istvánné, Kovács 
Jánosné, Bácti Andrásné, Telkr Mátyásné, 
Imre Jánosné, Katona Józsefné, Kormos 
Mihályné, Biró Jánosné, Szabó Dváoné, 
Ki s Miklóenó, Balogh Id, rác né, Báthory 
Józsefné, özv. B logb I-tvánné.

Kisasszonyok:
Ökrös Erz ike, Jámbor Merieka, Teremi 

Juliska, Szilágyi Erzsiké, K-tona Mariska, 
Veitejey Eiztike, Kovács Er sike, Birínyi 
Ztuzsik», Birínyi Erzsiké, Szabó Esztike, 
Balogh Esztike, Z <ld Marisi;», Deák Juliska, 
Deák Esztike, Harsány í Juliska, Kiss 
Mariska, Balogh Esztike, S tics Esztike, 
Szabó Erzs ke, Tóth Julink*, Újvári Juliska, 
Nosztrai Mariska, Szatbmári Erzsiké, Fa­
ragó Evsaiké, Korokim Piroska, Koroknai 
Róza, Kováca Juliska, Kovács Maris«», Vil- 
máuyi Jabsk*, K-esetés Rézrika, Kéky 
Rózsik», Bih; ri Mariska, Vt-r ;s Juliska, 
Varjas Esztike, Kovács Juliska, Sais Mariska 
(Hosszú Pályi), Balog Erzsiké, Daku Rózsik», 
Hornyák Juliska. Bólint Mariska Kovács 
Kstioza, Vásári Erzsiké, Szegedi Mariska. 
Megy Juliska, Nagy Marifka, Nsgy Erzsiké, 
Horváth Ids, Szele Juliska, Katona Erzsiké, 
Nagy Róza, Egri Erzsiké, Tóth Erzsiké, 
Tóth Juliska, Nemes Róza, Polgár Esztike, 
Polgár Erzsiké, Király Juiisks, B rinyi 
Mariska, Nagy Em na, N gy Margit, Rácz 
Mariska, Vertessy Ilona, Kovács Juliska, 
Bácsi Erzsiké, Telki Rózsik», Vágó Amália 
(Bihar Udvari) Kormos Emma, Vágó Erzsiké, 
Szabó Emma, Kiss E ztike, Tóth Zsuzsik», 
Balogh Margit, Bithori Mariska, Balogh 
Róza.

UJDOMSÁOOK.
* Istentiszteletek Ma, vasárnap 

az egyes templomokban a következő 
sorrendben tartják meg az istentisz- 
teletoket.: A nagytemplomban: Biró 
János s. lelkész. A kistemplomban: 
Kovács Zsigmondi s lelkész. Az uj 
templomban: M trovies Gyula lelkész. 
As ispotálytemplomban: K. Tóth 
Kálmán.

A róm. kath. templomban: reggel 
7 ó csendes misét mond Kovács Jó­

zsef, 8 ó gymn. ifjúság miséje, melyen 
az elemi iskolások is részt vesznek, 
9 ó. nagy mise, tártja dr. Wolafka 
Nándor, u*ána prédikál dr. Wolrfta, 
Nándor, 3/4ll ó. zárdái növendékek 
miséje, % 12 ó csendes misét mond 
Szőke Jé, ős. Délután 3 6. litánia,
fcc.rija Szabó István, 4 ó. rózsafüzár 
ájtatosság pródikáozióval, körmeneltel, 
tartja dr. Wolafsa Nándor.

A görög kithoHkusoknil a Ssap 
pnnos u. 25. ez a. kápolnában : Bég 
gél fél 7 órakor utrenye, délelőtt # 
érakor azt. mise, d. n 3 órafeor ve 
csernye. Éjjel 12 órakor karáoaony éji 
ájtatosság.

* Hyman rózsalánczdt r múlt hónfip- 
b m ötvecegy pár vatte fel Debrecenben. 
— E^sk kösül 31 pár ov. ref vallásu, 3 
pár róm. k&th. vallása, 5 pár i raelita, 
vegyes 12 pár.

* Debreczm város egészség­
ügy©. Dr. Sárváry Gyula, Debreczea 
várod tisziifőorvoaa a közigozgatáei 
bizottság tegnapi ülése elé a követ­
kező jelentést terjesztette: „A köz 
egészségügyi viszonyok dec.zember hé 
b=m aég kedvezőbbek voltak, mint 
az ezt megelőző hónapban, mert vgjr 
heveny fertőző kórok, mint más be­
tegségek is még kevesebb számmal 
fő;delták elő és a halálozási száza­
lék is igen kedvező volt. A megbete­
gedések leginkább a légző szervek hurnits 
és lobos bántalmaiból és torokgyuladás- 
ból állottak. Hoveny fertőző betegsé­
gek közül szó; ványoe&n kanyaró, vör 
heny, bárány himlő, hasihsgyraáa, 
fültőmirigylob és infl íenza esetek ész 
leltet£ek. Vőrhenyben, roncsoló torok­
lobban és hasih&gycaázbau gy-egy 
haláleset fordult elő.

* Bijegyíés. Benes Gyula debreezoni 
előnyösen ismert törekvő heates m ister el­
jegyezte Miskolciról Bechtold Antal hentes 
kedves leányát: Vilmát.

* Népssedóí. Deczember hó során 24* 
gyermek született Debreczecban. Ezek közül 
109 fiú, 94 pedig leány. Az összes szülöttek 
közül 31 törvénytelen gyermek.

* Kiss Áron lemondása. Ne a
czélunk ezen hírünkkel felesleges ijje- 
delmet okozni azok előtt, kik az őse 
patriarkhát, közéletünk ezen álialf-no- 
san tisztelt bajnokát — a főrendi­
háznak csak legközelebb is korelnö­
két, — a tiszteletnek és szeretetnek 
olyan meleg rajongásával veszik kö­
rül, Ellenkezőleg. Sietünk is a meg­
nyugtatással, hogy a szeretve tisztelt 
ősz férfin, akit Salamoni bölcsességgel 
és M fthnzeálemi korral áldott meg a 
Gondviselés, nem a püspökségről, ha­
nem a debreozeuí egyház presbyté- 
riumának elnöki tisatségéról mondott 
le. Mert, mint ő hiszi, azon viezás 
helyzetnek, hogy egyházkerületi el­
nöki méltóságában egyidejűleg önma­
gának fsllebb és alattvalója legyei, 
egyszer már véget keli vetni. — 
A reformált hívek seregében igém

■i



. a87ts- 2-f

január 4

nagy izomoroségot keltett az ósa 
püspök ezen elhatározása b mint 
halljak monstre küldöttség szándéka 
zik ót elhatározásának visszavonására 
rábír»i. Kózóhajt képez, hogy a magyar 
ref egyház legtekintélyesebb városá­
ban, ahol ősi tradicziókhoz híven 
mindég a püspök a presbytérium 
elnöke, továbbra is a szeretett lelki- 
pásztort tisztelhessék ezen méltóság­
ban is.

* Kérelem a Fazekas síremlék tárgyá­
ban. Felkérjük miodazon egy!e eket, tártu 
latokat és egyeseket, kikhez » Fazekas 
sire mi ók fsíállithatása végett gyűjtői veket 
küldtünk, hogy a gyűjtő-iveket az adomány- 
ny&l együtt folyó hó 10 ig a M. Irodalmi 
öaképző Társulat elnökségéhez (fóislola) 
megküldeni Fziveskedjenek. Tisztelettel az 
elnökség.

* K'-hi^ási eset a népszámlá­
lás alkhlmalDÓL A i.épszáaoláó 
biztosok a rájok bisott nehéz fel- 
adatnak oiak úgy képesek megfelelni, 
ha & közönség kelló támogatásban 
részesíti őket. Utasítva vannak, hogy 
a legnagyobb udvariasság és előzé­
keny türelemmel járjanak el a közön­
séggel szemben 0 csak végső * Bei­
ben forduljanak a törvény szigora 
védelméhez. I yen végső eszközhöz 
volt kénytelen az egyik tigybuzgó és 
lalkiösmeretes számlálóbiztos folya­
modni, ki K. S. Hitvan ulczní lakost 
a miatt jelem ette fel, mint özvegy 
hányát és annak négy gyermekét és tgy 
cselédjét eltagadta az összeírás alól. A 
íí dik kerületi rendőrkapitányság bi 
vatelbói s panaszlott költségére esz­
közölte a fölvételt, az ügyet pedig 
áttette a bűnügyi osztályhoz, hol az 
illető érzékeny pénzbírsággal fog meg- 
bűntetteim.

* \l „Ipiros-klr" bálrendező bizottsága 
a múlt héten Biczó Gyula elnöklete at&t: 
megalakult, a bál megtartására — a „Bika® 
szálloda dísztermében —• fsbiuár 10 ike 
(vasárnap) tűzetett ki. Egyébb intézkedések 
is megtétettek, hogy a kör tánczvigalma 
olyan jól sikerüljön, mint az döbbeni 
években.

* Debreceen menystsszonvíi és 
VŐlegónyei Lipánkban legutóbb kö­
zölt kimutatás óta jegyet váltottak : 
Dudás Károly Szendrey Rózával, Bo­
kor István Ridócz Rozáliával, Nagy 
Mihály Juhász Kellel, N gy Mihály 
Szabó Sárával, Nagy Gergely Kováéi 
Zsófiával, Füleké Henrik párisi zon

fforamnvész Menge Helénával (neve 
őnő), Kovács József Rí kasai Máriával, 

Nsgyháey Gábor Buoholtz Magdol­
nával, Fehérváry Ferencz Kricsfa'usi 
Irmával, Boldizsár János Szigeti Má­
riával, Róza* János Molnár Zsuzsáu- 
nával, Seentf Bsy István Horáth Má 
fiával.

* Lopott tárgyak. Megirtuk annak 
idején A sétálói és Sitori elfogatását, kik a 
Tépe óa Debreczen közt lévő tanyákat végig 
látogatták ■ amit c»k eltudtak vinai, azt

ÖBÄfticzm Dole

mind elvitték. Ezeknek a rablott tárgyak­
nak egy részét Asztalosnál megtalálta a 
rendőrség, melyeket el ie kobzott. A tár- 
gyGás során több tárgyra nézve nem tudtak 
a vádlottak fel világosiiéit adni, ezért most 
a rendőrség körözd levelet bocsájtott ki a 
közeli falvak ée városok elöljáróságaihoz, 
hogy nyomozzák ti, kitől lophatták el Site- 
riék a még gazdát,latiul lévő tehenet és két 
disznót, bogy a rá os istállójában zár alatt 
lévő jószágokat jogos tulajdonosúnak vissza­
ad hat sák.

* Gazdasági ismétlő iskola
Debrecenben- Csánky Viktor tan­
felügyelő a tegnap tartott közigazga­
tási bizottsági ülésen bejei ntotte, 
hogy a vallás és közoktatásija yi mi­
niszter jelentést kíván arról, hogy a 
dflbreczoni gazdasági ismétlő iskola 
eddig miért nem szerveit tetett. A kőz- 
igaagf,térti bizottság e tárgyban jelen­
tésre hívta f>l a tanácsot a mivel a 
jelentés eddig nem érkezett be, teg­
napi határozatából kifolyólag njra fel­
hívta a tan ácsot, bogy a gazdasági 
ismétlő iskola szervezésére vonatkozó 
jelentését a legközelebbi közigazgatási 
bizottsági ülés elé tegye meg.

* É féli szertartás a görög katholiku- 
íioknál. A görög k-iíholikuiok tudvalevőleg 
holnap fo’yó hó 7 én kezdik mag a kará­
csonyi ünnepeket. Ezt megelőzőleg m* 6-án 
éjjel 12 őrskor & szokásos karácsony éji 
szertartást fogják megtartani, & Szap^anos- 
utcza 25. ez. uj kápolnájában.

* Hvzi hingveraeny a 8 vetíts lntézet- 
bín. A debreceni Sveíiís int üstben léteei- 
ejtendő önképző és segítő-kör javára teg­
nap fényesen sikerült házi hangversenyt 
rendeltek az intézet növendékei, — Igen 
diazee és nagy közönség jelenlétében folyt 
le n hangverseny, a melyet dr. Wofafka 
Nándor, az intézet igazgatója hatásos be­
széddel nyitott meg. Az önképző- Ó3 segítő- 
egylet czólját fejtegette. Ezzel ie szélesebb 
alapon óhajtja a növendékek kiképzését, 
hogy szavalattal a helyes hangsúlyozást, * 
nyilvánosság előtti szerepléssel a társasá­
gokban való biztos fellépést sajátítsák el. 
Azonkívül egylet segítője, gyámolitója

I ingyen a szegény szülők tehetséges gyerme-
I keinek, hogy szók tanulmányaikat bevógoz-
I Lessék. Végül viharos tapssal ée éljenzéssel 

fogadták azt a kijelentését, hogy ezer ko­
ronával alapi é tagja lesz az őnképző- és 
seg'tő egyletnek. Azután anövendékek hang­
versenye követkéz ott, amelylyel nagy örö­
met és gyönyörűséget szereztek a közönség­
nek. — Frappáns sikert értek el a „Nagy 
uzsonán8 czimü zenés jelenettel, amelynek 
szereplőit zajosan megéljenezték. A házi 
hangversenyt ma délután légy órakor

* iű/ícsűLjfa ünnepély a görög kat- 
hoiiknaoknál ina d. u. 2 órakor fog meg­
tartatni a Szappanos-utcea 25. szám alatti 
elemi iskolában, melyen a növendékek kará­
csonyi énékeket ■ ezek között alkalmi ver­
seket adnak #16. Az ünnepély után aján­
dékok fogaik kiosztatoi a növendékek 
közölt.

* Elhunyt url nő. Egy jótékonysági­
ról jól csmeit un nő haláláról értesülünk, 
özv. 8tcm J zsefoő Ujf; hértón 85 éves 
korában elhunyt. — Az elhunytban Stem 
Ignácz társas eleiünk kedvelt tagja édes­
anyját gyászolja.

* Az elfogott hurokvetőkről
tegnapi lapunkban megemlékeztünk. 
Bonlek Gyula, akit gyanuokok alap-ám 
letaitóatattak, tagad, jólebat tegnap 
két megtámadott: Horváth Ferencz és 
Gottesmanu Fám ráismertek. Bontok 
azt állítja, hegy ó Szőkével több 
embert megzsarolt, de hurkot rém 
vetett, később azonban egy támadás 
alkalmával elveszett és neki felkuta­
tott kalapjában a magáére ismert A 
rendőrség tovább folytatja a vizsgál .tót.

* Halálozás. Tanczer Györgyná 45 éves 
korában hosszas szonvddőa máu elhunyt 
Temetése vasárnap délután háromnegyed 
kettőkor lesz Piacz-utcza 19 ik számú bál­
tól a római katholikus egyház szer- 
t irtása sserint.

* Elfogott tolvajb&nd&. Jó fo­
gást csináltak tegnap délután Porcsin 
Ambros és Kecskés István lovasrend- 
őrök, kik rendes őr árainkat végezve 
a Rózsás korcsmánál tanyázó kóbor 
ozigánycsapatot meglepték. A díszes 
karaván R irtások és Lakatosok, a 
rendőrség előtt hírhedtté vált familli 
ájából került ki. A R stás név hal- 
latiéra a két rendőr azonnal tisztában 
volt, a teendőkkel, mert Valistól» 
fogta őket, majd a szekereken kutatva 
olyan tárgyakat háztak elő, amik 
czigány szekereken nagyon is fényűző 
ozik^ek lesnének. A két nndőr addig- 
addig faggatta őket, míg végre ki­
derült, hogy a szekerén talált négy 
mennyiségű ágy és ruhanemüeket ők 
bizony lopták, még pedig egy hajdm- 
dorogi, Papp József nevű lakostól. 
Rostás Mihályt, ifj. és idcsb Lakatos 
Józsefet és Lakatos Lajost közre 
fogta a két rendőr s a lopott iár 
gyakkal együtt bekísérte a központra 
Az ügyeletes rendőr biztos előtt ifi. 
Lakatos József még azt is beisaafrfee, 
hogy ők követték el azt a rablást is, 
melyben Kiss Sándorné dobreczesi 
lakos volt a káros, a kinek szekeré­
ről tizennégy pár csizmát loptak el. 
A lopott eszmét a d-ibreezeni tégla­
vető osigényok közt szót is osztották. 
Lakatosnál csak egy pár férfi és ogy 
pár gyermek csizmát találtak meg. 
A bcissieréebon lévő tolvaj czigányo- 
kat letartóztatták.

Felhívás Felkéreínek a Szent- IAbzIö 
dalegylet müküdő tagjai, hogy a gyanúdé 
órák folyó hó 7-én kezdetüket vepzik, arra

Eontoi-n jelenjenek meg. Kovács Károly 
armeater.

* á „Korona Takarék- éa Hitelszövet­
kezet működését 1901 január hó eUejé* 
kezdi meg. A Következet óvtársulntRi i 
évre alakulnak. A szövetkezet 6 százainkra 
nyújt tagjainak az 5 év alatt befizethet# 
ösiizeg erejéig kölcsönöket, melyeket az 
előjegyzés torrendje szerint kezesiég, jel- 
zálogi bekebelezés vsgy más fedezet elle­
nében ad. Befizetési napok : űzi r ián d. w.
3 — 5 ig, szombaton d. e. 9 -11 ig ée d. t.

,
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3—5 óráig. Beiratkozások a szövetkezet 
hivatali helyiségében (Piacz utcza 6. sz., a 
kereskedelmi akadémia mellett) naponta a 
délelőtti órákban eszközölhetők.

TÁVIRATOK.
Uj főispánok,

Budapest, január 5. Beavatott kö­
rökből jelentik, hogy Sopronmegye 
főispánjává gróf Széchenyi Emilt, Mo 
■onmegye főispánjává pedig Nagy 
Jenő Vasvármegye főügyészét fogják 
kinevezni

A pécsi borhamisítás-
Budapest, január 5. A régóta vajúdó 

pécsi borhnmieitás ügyében a belügyminisz­
ter ma végre meghozta az iteletet. Az íté­
let három heti fogságot és négyszáz korona 
pánzbirsfgot mér Engel Károlyra. Ezenkí­
vül az egész hamisított borkészlet meg- 
eemmisittetik.

bántalmazták, mire nagy csapat rendőr je­
lent meg a hajó födélzctén, a hol kemény 
dulakodásra került a dolog. A benszülöttek 
eltorlaezolták mr gokat a hajó előrószén és 
csak több órai harcz után sikerült a rend­
őrségnek portugál katonák és a hajó utasai 
aegitségével elfojtani a zendülést. — Egy 
szomalit megöltek és 26-ot megsebe­
sítettek. 50 angol még a hajón van, de 
a többi a tengerbe ugrott és eltűnt. 
Kilencz rendőr megsebesült.

Öngyilkos szerelő-
Budapest, január 5. Sipos János pajsi 

születésű harminczkét esziendős szerelő 
tegnap délelőtt öngy Ikos lett. Peterdi utcza 
32. számú lakásán, miközken felesége hazul­
ról eltávozott, íorgópisztolylyal mellbe lőtte 
magát. A lövés olyan súlyos sebet ejtett 
rajta, hogy állapota életveszélyes. A mentők 
Rókus kórházba szállították. Tettének oká­
ról az öngyilkos minden fölvilágositáet 
tagadott, de az állapota sem clyae, hogy 
részletesebben ki lehetne hallgatni.

Az angolok újabb nagy veresége.
Fokváros, janár 4. Kétszáz búr 

tegnap az 0 anje folyó a át vissza­
felé vette útját.

Gradock, január 4. Williams ez­
redes január elsején Middleburgtól 
nyugotm néhány mértfőlgnyire meg­
támadott egy erős búr hadállást a 
kopjókon. Hadereje azonban nem 
veit elegendő arra, hogy az ellensé­
get állásából kiverje. Az angolok kö­
zül 5 ember esett el Az éj folyamán 
az ellenség visszavonult Beíhesda felé.

London, január 5. Fokvárosból 
jelentik, hogy az angol csapatok 
tegnap Fraserberg mellett roppant 
vereséget szenvedtek. A veszteség 
nagyságát még eddig nem tudták 
megállapítani, vagy ami valószí­
nűbb, nem merik bevallani.

London, január 5. Késő éjjel 
érkezett távirat szerint az angolok 
Fraserberg melletti veresége még 
nagyobb, mintsem eleinte hitték. 
Az angol csapatok minden lövő­
szerüket elvesztették s vad futásban 
kei'estek menedéket. A halottak és 
sebesültek száma igen nagy. Kétszáz 
katona búr fogságba került. A búro­
kat maga Botba tábornok, a fő­
hadvezér vezette.

Zendülés & hajón-
London, jan. 5. A R-.utcr-ügynökség- 

nek jelentik Beirából tegnapi kelettel: A 
He zog gőzhajó 136 azomalivul és abesszí­
niáival, a kiket a rhodesiai bányák számára 
felfogadtak, ideérkezett. Minthogy a hajó 
futói útközben azt mondták ezeknek az 
embereknek, hogy a városban dolgozniok 
kell, nem akartak partra szállni. A felügye­
lők két portugál rendőit hívtak a hajóra, 
hogy a föczinkosokat tartóztassák le. A 
szóinál k és «bassziniaisk a rendőröket is

VEGYES.
A népszámlálás humora. Kecskeméten 

egy csinos, kkapós mindenes laácy nép- 
számláló lapján, arra a kérdésre, hogy van-8 
mellékjövedelme, ez a válasz olvasható : 
„mellékkeresete csak ritkán, ha olykor ki­
menője akad." Szegeden egy paraszt arra a 
kérdésre, hegy valami idegbetegséga nincs e 
B hogy családjában ilyen betegség előfor­
dult-e, ezt írta: „Idáig semminemű nehéz 
nyavalya nem gyötört, tóbolyodott cem vol­
tam, úgy az apámnak, mint a nagyapám­
nak, az Isten nyugosztalja, holyös esze volt, 
cssik én bennem volt némi bolondéria, mi­
kor egyszer a komámnak váltót ittam alá.“

37 650 czlgaretta a hadfiaknak. Ferancz 
Ferdinánd főherczeg trónörökös a Kínában 
levő osztrák-magyar különítmény legénysé­
gének 37.650 cz'garetíát ejándékozott. Aki 
tudja, hogy a katonák, kivált ami bakáink, 
mennyire szeretik a czigarettát, elképzel­
heti, milyen örömet fog okozni a főherczeg 
ajándéka a távol keleten hadakozó le­
génységnek.

Nógerdivat. Egy angol hajóskapitány, 
a ki a santa cruzi szigetek között utazott, 
arra a kellemetlen fölfedezésre jött, hogy 
az egyik szigetre kitűzött lobogót valaki 
ellopta. Azonnal elrendelte a matrózoknak, 
hegy kerítsék kézre a tettest, a mi hama­
rosan sikerült is. Egy „piruló" néger höl­
gyet vezettek a ez goru kapitány elé. A fe­
kete szépséget ugyanis elbájolta a tarka 
angol lobogó s ruhát csinált magának 
belőle.

Fejtörő.
HXZQ ozc?

Kettő T A Irén.
Lapunkban legutóbb közölt talány meg­

fejtése : Számtani feladvány. Helyesen fej­
tették meg: Szekeres Béla, Tóth Aurél, 
Borua Imre, Csépes Olga és Béla, Batizi 
Éviké, Libera Árpád, Lipeki Gábor, Méner

Károly, Poór Antal, Kiss Béla, Kovács Gá­
bor, Erigelmann József, Klein Sándor, Bó- 
pássy Aurél és Joó Ferencz. Nyertes Foór 
Antal.

HASZNOS TUDNIVALÓK.
Rozsdatisztitás- Az aczél és 

vastárgyakon képződő rozsdát a kö­
vetkező szerrel lelet letisztítani, ha 
még nem régi a rozsdafolt: egy pa- 
rafadugőt olajba mártunk és ezzel jól 
ledőrzsöljíik a rozsdák Hs, már ré­
gebbi a folt, akkor agyagot, és kén- 
virágot olajjal péppé keverünk és 
rákenjük. Egy két óra múlva puha 
bőrdarabbai fényesre dörzsöljük.

Nyálkás bor. Ha a bor nyál- 
kásodása még nem haladt nagyon 
előre, ezt gyakran úgy szüntethetjük 
meg, hogy a bort máé hordóba fejtjük 
le és gondoskodunk arról, hogy 
emellett erősen érintkezzék a levegő- 
gővel, azaz hogy vegyüljön is vele. 
Oly bornál, melynél e hiba már előre­
haladt, a bejön leginkább úgy segít­
hetünk, ka azt tanninnal erősen saé- 
pifjük.

Közönség köréből.
Akik levélszekrényt kérnek.

Évek óta van mác a Czegléd-ulcza 
végén Czeglédy József üzletében leve'jegy 
eladás, de nincs ott posta «szekrény, úgy 
hogy nekünk, a környék lakóinak hosszú 
utat kell megtennünk, ha leveleinket posta- 
szekrénybe akarjuk dohai.

A Czegléd utcza végén fakó gazdik, 
iparosok nevében kérjük a postahivatalt, 
gondoljon reánk is s ha már iovéljegyeket 
árusítanak kczelünkbeit, legalább legyen 
levélszekrényünk is.

Tisztelettel:
Több gozdálkodó és iparos.

MULATTATÓ.
CzlgányblflceesEég.

Tanító: Hordd meg more, melyiket 
becsülöd többre, a rapot e, vagy a hol iát?

More: A holdat. — Csókulom kezeit.
Tanító: Éi miért?
More: Mert nappal úgyis világos van.

Mooolog.
Annuska (fagylaltot ezmciölve): Min­

dig azt hallom, hogy a hideg annyi kese­
rűséget szerez az embereknek, pedig a 
fagylalt milyen édes!

CSARNOK.
Angyal és ördög.

— Társadalmi regény. — 
(Folytatás.)

Darin kaincnsk végtelenül jól esett ez 
a nyilatkozat. Mindazonáltal kimond a, an i 
a szivén feküdt. M^g igy is aggodalmas­
kodott.
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— Az én véleményem szerint nem 
káliéit vol ;a önnek addig távoznia, amig 
Dérczi BíU eübb a nejét elűzte.

— Asszonyom ! Én a:z ön utasítása 
szerint mindent megtettem. Aggodalomra, 
biztosítom, nincsen semmi ok.

Ebb n a pilinatbrn annak a háznak 
$* kaouja, ahol Dérczi Béla lakott, újból 
kinyílott és egy kendőbe burkolt nő lépett 
ki rajta.

— Nézze csak, nagyságos asszonyom! 
— mondca Hadák a kapu felé mutatva. — 
Látja ki jött ki ?. .. Dórciné az !...

— Csr kugyau ! Tehát s került ! Vájjon 
hová megy ?

— És ön törődik vele, agyságoa 
áss ouyom ?

— Igaza van ! Többé semmi közöm 
hozzá. Tarvem sikerült s ez a fő. Szavam­
nak ura leszek. Jöjjön Hadák, kísérjen 
haza s átadom az Ön megérdemelt aranyát.

Sietve tették meg az utat. Darinkainé 
már &1 g várta, hogy hazaérkezzenek. Di 
dergett, fáioít, de boldogsággal töltötte el 
az * tud t, hogy terve fényesen sikerült. 
Mikor hazaértek, a palota jó meleg szobá­
iban fényárban úszott minden. Talpon volt 
a cselédség is. Dariukainé, amint fényes 
szobájába lépett, hirelen elgondolta:

— Ezt a csendességet rövidesen vidám 
mulatság zaja váltja fel. Itt lesz Dár.zi 
Béla. Az enyém lesz, örökre az enyém.

Azután kiolvasta az aranyakat Ha­
diknak, aki látható örömmel zsebelte be 
azokat. Udvariasan köszönt s mint aki jól 
végezte doigst, sietve távozót1.

Dsrinkaiaó becsengette a szobaleányt. 
Thaát rendelt magának. Nem talt b ’le egy 
jó nagyedórs, éppen mikor forró theáját 
szűrésűig tte az ördögi lelkű szép asszony, 
jelentették neki, hogy egy cselédleány akar 
vela sürgősön beszóld. Darink&iné mindjárt 
tudta, h>gy ez a leány rém lehet más, 
mint a Dérczi Béla cselédje s ki is adta 
az utasítást, hogy bocsássák be.

D sri ikiiaé boldogan várt a leányra. 
Ez is jó hírrel jöu. Ez a nsp meghozta az 
ő örömét, üdvét, minden reményét.

(Folyt, köv)

SZINLAF.
Ma, vasárnap két előadás: 

délután 3 órakor fólhelyárakkal :
BOOCA CCIO-
Nagy operette 3 felvonásban.

Este 7 és fél órakor, bérletszünetben:
<£*>TT ASinVEOlDÓ 

a notre-damei templom harangozója.
Regényes szinmö.

SZEMÉLYEK:
Cervaise Cliaute Fleurie — Broznay A, 
Feurette, Qervaise gyermeke Bartha Rózsika 
Guillamue Lonjuei, czigányvajda Csatár Gy. 
Don Claude Frollo, vórbiró — Tanay Fr. 
Qussimodo, harangozó az apá-

ozáknál — — — Bartha I.
Chöbus de Chateupera — Odry A.
Andri Musinier, királyi kapitány Környei B. 
Pepin Sroullefon, koldus — Nagy Gyula. 
Lamartin, korhely szabó — Ray L. 
Ezmerálda - — — Fái Flóra.

Holnap, hétfőn „Au bérletben:
A szókimondó asszonyság.

Történeti vígjáték.
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NYILTTER. *)
Az Augsburgi légszeszipar- 

társulatnak debreczeni lég- 
szeszgyár igazgatósága folyó 
hó 10-én megfogván szüntetni
működését, fölkéri mindazokat, kiknek a 
társulat ellen valami követelésük vagy igé­
nyük van, hogy ennek érvényesítése végett 
folyó hó 10. napjának délutáni 5 órájáig 
jelentkezni szíveskedjenek, miután később 
bejelentendő igények csak a közportból 
volnának elintézhetők.

*) E rovatban közlőitekért nem válla! 
felelősséget a Szerk.

Alapíthatott 1866-ban.

legkisebb építménytől a legmodernebb 
palotáig gyorsan és igen jutányos 
árakon

eszközlök. Sikerült kivitel, jó munka és 
becsületes eljárás is fog vezetni ezután 
is, mint eddig; a miről eddig létesített 
müveim: számos földszintes, emeletes; 
kétemeletes magán és középület; vala­
mint eddigi tisztelt megbízóim a legille­
tékesebben nyilatkoznak.

Magamat a n. é. építtető közönség 
b. figyelmébe ajánlva, maradtam 
eljes tisztelettel

Hegedűs Isivára
építész.

Főlkl József utóda
. üeuhauser Károly
I M. Á. V. pályaórás,

Dobreezen, Piacz-u. 81. sz. Polgári Taka­
rók- és Segélyszövetkezet mellett.

Ajánlja 34 óv éti, fennálló üzletét, 
ahol legolcsóbban beszerezhetők zseb, 
inga, fali és ébresztő órák

Zsebórák 2 frt 50 krtól feljebb. 
Inga órák 6 frttól „
Ébresztő órák 2 frttól „
Vasúti szolgálati órák 5 frtórt.

Javításokat elvállal gyorsan 
és jutányosán.

Készít I évi jótállással.

Tanuló felvétetik.
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Kiadó lakások.
Arany János-utcza ÄÄE
opziá'y 1901. Május 1-töl kiadó. 
Az udvarban jó ívóvíz b a konyhák­
ban vízvezeték van. Értekezhetni: az 
udvari karofztépületben levő tulajdo- 
nosnővel.

MIHALOVTTS J. gyógyszertára
a. „Kígyó“-koz TDebreczexxlbexi_________ __

Ajétnlja.:

HARMAT-ARCZPORÁT (pouder)
mely készítmény üde szint kölcsönöz az arcznak s nem rontja az arczbőrt. Kitűnő 
illata, teljesen ártalmatlan volta, valamint finomsága által vetekedik bármilyen arc« 
vagy rizsporral, Jól tapad s igen jól fed.

A Ilarmat-Créme a Harmat szappannal együtt használva az arczbőrt üdévé 
széppé teszi s megóvja a megránczosodástól.

(Kapható 3 szinben fehér, rózsa s créme színben) minta doboz Harmat-pou-
der ára 50 fillér, (pamacscsal 60 fillér.) Nagy doboz ára 1 kor. 80 fillér.

-Ajánlja tová/bToá. k.övetk.ező arozporait:
BEBÚJNI FETTPOUDEH (3 féle színben) kis doboz ára 40 fillér, nagy doboz ára 1 
kor. s 1 kor. 60 fill.
7ELUTIN PQUDEB (3 féle sziliben) kis doboz GO fül. nagy doboz 4 korona.
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Záborszky Lajos és Társa.
Piaoz-ntcza 65 sz. alatt a vármegyeház átollonébon, — dúsan felszerelt üzletükben 

legolcsóbb napi árban és felülmúlhatatlan jó minőségben különösen ajánlják:
Secessiós és egyóbb minőségű főzőedény.
ZsirOS bődön, szenes vasaló, amerikai húsvágó, franczia kávéőrlő stb háztartási 

czikkoikot.
Alpacca, Pakfon, Britannia és Solingeni evőeszközök, konyha kések, bárdok és 

zsebkések ffl
Halifax. Kondor, Merkur és Lakson Hajnes korcsolyák, többféle Patent BoXOrek- nj 
kézműves szerszámok, épület és bútor vasalások, Görléczek és forléczek 9
Szekértengely, rudvas, lemezek, kályhák, kályha előtétek, konyhák, .üstök os jjj 

mindenféle gazdasági eszközeiket. Q*
Üzletünk naponta esti 8 óráig, még a déli órákban is nyitva tartatik. §1
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®*j* : JO wrÓig 40 filler, saladén további szó 
4 fillér; vastagabb haitikből a ><nn totóit szó 

8 Síié/.
A próhirdetések előre fizetendők.

0 {y\f Jó házból való fiú szabó tanulónak 
**felvétetik Hatvan-ntcza 24.

^) — í korona óvadékkal egy fiatal ember
megfelelő állást keres. Czim a ki-

adóhivatalban.
J» <>I 11 agy utezai szoba, előszobával irodá- 

y nak vagy garQcn lakásnak Csapó-u. 
•h^'én kiadó.

Egy jó karban *Iev5 pe<Já,os czim-
*teza 30. balom eladó. Kút

Kandia-utcza
. ««amu házak eladok, esetleg kisebb ért el 

cserélhetők. Ért.: Czegléd-utcza 11.

Gyárkémények. kazánbefalazá-
. - - sok, gépalapok
•« mindenfele diszkőmüves munkák valamint 
p<*dves falaknak, tökéletes szárazzá téte- 
ilt jótállás mellett elvállalja Szatlimári Jó- 
®s<f építő mester Debreczen, Erzsébet u 

28 szóm.

Dl'fffillfplíl-fÓr Kény érpia ez 8. sz 
. O * 1U U t ós Timár-ntcza 17. ! 

wa-aiu házak eladók vagy kisebbért elcserél- í 
hatók. Czim a kiadóhivatalban.

Ácsmesteri vizsgára elő­
készít teljesen szakképzett ács-

mei)tor. aki a fővárosban nyert 
képesítési oklevelet és városunkban ópitkezé 
seknél az ácsmunkákat legnagyobb sikerrel 
végeztette. — Értekezhetni lehet 
Peren ez oki. ácsm. Szócliónyi-u. 36

Almássy

olcsó és lmom szemüveget, vagy 
zwickert akar, ne vegyen addig mig 

Gyula érás es optikusnál meg nem 
»éete. Olcsó zsebórák ós ékszerek jétál'áa 
mellett. Törhetetlen óraűvegek darabja 50 
lí. Üzlet : Corsó kávóházzal éppen szem 
h«. Órák szemüvegek olcsó és jé javítása.

Eladó nagy forSnlmu helyen kovács mű­
helynek igen alkalmas ház olcsóért 

•ladó. Ligyanott egy üzleihelyiség, hentesnek, 
P fodrásznak igen jé helyen kiadó. Tu­
lajdonos lakik : Salétrom-uteza 2.

Kí^y éves gyorek teljes ellátásra ju- 
P' •* tanyos árért fölvétetik. Eötvös utcza 

36. Utc/ai lakás.

Első debreceni 
ruggyanta és

K ausz József

Készít minden-

csőn. Felszerelt 
bélyegző 2 kor.

Dj varrógép is kerékpár
Elvállal mindonuemü mtisze- 
részeti munkákat: Nikkolezóst, 
Zománczozást, úgy minden- 

•MMü Villanyos műszereket, valamint Fesz- 
wérékot (Manometer.) Szigeti József mű- 
»zwésw, Piacz-utcza 58., Bank-palota

Teli bloiizok "!”/ ír:“ íítflnő olcsó árban bo- 
stfu iüii uy illet feríi e* uoi drvAfc-

üzletóben, Bika szálloda mellett:
li/ilWirtlic tiiloti Permetefü ozukorkationoges énén Borssy czuUr4zdába
kapható egy doboz 20 fillér.

Őrás Fanniénak J&Í.SS
Szőllősy György órásüzletóbe.

Üzlet áthelyezés,
Van szerencséin a n. é. közönséget 

értesíteni, hogy üzlethelyiségemet 1900.
október 29-n

A SiiiiOBÍfj-ntezai városi bérházba
a saroktól 2-ik bolt 

helyeztem át.
Az ősai ás téli idényre érkezett 

nagyválasztéku divatos bel éS külföldi
gyapjúszöveteket, színes atlasz és ad 
riákat, valamint őszi és téli maradék öl­
töny szöveteket rendkívül olcsó árak mel­
lett árusítom.

KLEIN JAKAB
POSmKEüESHEim

mm

különböző bosszú és vastagságban ; jörni- 
n&ségii tűzifák u m.: hasított tölgy 
h^zh' z szántva 10 frt. botfák vargafa 
ölenként házhoz szállítva 12 frt én jó- 
minős gii 200 métermázsa vágott cser 
eladók.

Értekezhetni: III. Honvéd-utcza (52.

„ELIT E“
fény irda

Debreczen, Piaez-u. 81.
Bankpalotával szemben.

Újonnan berendezett, 
a mai kor tehnika leg­
magasabb vívmányaival.

Gyönyörű képek!. 

Méltányos árak!

Csákod fillérért már
1901 Január hé 12-én
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c!hó tlebreczeni mechanikai és phisikai készülékek és 
elektrotechnikai gépgyártási műhelye

Eossnth-utcza 15. szám,.az udvarban
Késziíék :

viliamos világítási, di­
namó- és elektro-mo- 
torokat. villanyozó gé- 

. pékét,, orvosi müsze- 
m) reket és phisikai tan- 

szereket.
Elvállalok :

telefonok ók házi sür­
gönyök készítését 

másfélévi jófálás mel­
lett ; ahol már be- 
vau rendezve, a ke 
zelést előfizetés 

mellett olcsó áron
wLvánri0w„mv0iIábbá™in<^en ® szakmába vágó dolgok úgymint: kerékpárok, zene-auíoma- 
ták, pénzautomaták, varró, számozó-, billlard-számozó és írógépek javítását 6» kezelését, vaiamiut min-

( enfólo gépekhez Uj részek készítését Is, jutányos árak mellett szakszerű kivitelben.

Pebreczen. 1901. Nyomatott a város kenyteyem dójába *.


